

落实安全生产责任 严守安全生产底线

高祥明会见中国移动通信集团来宾

本报讯(记者 陈昕)10月10日,中国移动通信集团外部董事佟保安、李玉林、何庆源、贾谡,中国移动通信集团职工董事、中国移动通信集团浙江有限公司党委书记、董事长、总经理郑杰到太钢参观访问。中国移动通信集团山西有限公司党委书记、董事长、总经理魏春辉陪同。太钢集团党委书记、董事长高祥明热情接待了来宾。太钢集团总经济师王立新,相关副总级领导,相关部门与单位负责人参加。

会见中,高祥明详细介绍了太钢基本情况,并感谢中国移动通信集团多年来对太钢的支持和帮助。他说,这些年来,双方合作取得了良好成果。太钢是全球不锈钢行业领军企业,正迈向高质量发展新时代。智能制造是未来制造业发展的趋势,是促进工业向中高端迈进、建设制造强国的重要举措,也是打造新的国际竞争力的必然选择。未来,希望双方能在5G、智能制造等前沿领域继续加深合作,互利互惠,实现共赢。

佟保安说,实体经济是国家综合实力和竞争力的重要基础。太钢在全流程作业、工艺装备、品种结构、产品质量、节能环保、企业文化等方面取得了丰硕成果,为国民经济发展作出了重要贡献。今后,中国移动还要继续在信息化、智能化、自动化等方面为太钢提供全方位服务,在合作中共同发展。魏春辉说,中国移动通信集团山西有限公司将进一步深化与太钢的合作,提高服务质量,为推进信息化与工业化的深度融合提供有力支撑。

座谈前,来宾们参观了热连轧厂和太钢博物院。

【安全生产 我们在行动】

不锈钢热电厂:严控不规范行为提升安全受控度

本报讯(通讯员 孙磊)近日,不锈钢热电厂召开专题会贯彻落实公司四季度安全工作会议精神,深刻总结反思三季度安全管理存在的短板和薄弱环节,针对岁末年初和季节性风险因素,突出强化各类不规范行为的管控,持续提升现场安全管控水平,确保安全生产稳定顺行。

开展安全事故事件剖析,进一步提高作业人员的安全意识和操作技能。该厂组织全厂各级人员对近来发生的事故事件进行深入剖析,组织相关岗位人员对岗位应知应会、岗位红线违章范例进行再教育、

再学习,用身边事教育身边人。该厂要求,各级管理人员要切实从设备设施的可靠性和满足度、职工标准化操作、人员安全防护等方面持续做好作业标准的完善,解决现场实质性和本质化安全问题,保证作业安全。

严抓现场作业人员行为管控,迅速提高现场管控水平。该厂要求安全管理科、作业区每周不定期在二班、夜班、节假日期间进行现场检查,紧盯高风险作业的人员行为跟踪和现场旁站督查;加强现场安全监护、跟踪督查、视频回放等方式运用,及时发现并研究解决作

业标准不完善、作业标准执行不严、作业行为不规范等问题;进一步规范现场行走、物料搬运等中低风险作业行为。

加大“三反”歼灭战工作力度,在强化员工自我保护意识、安全互保提醒的同时,各作业区组织本单位人员进行岗位作业标准、违章行为范例的培训考试,针对不足修订完善作业规程,真正使职工牢记规矩、不碰红线;严格违章记分管理,依据三季度违章记分统计分析,对工作不力的作业区主管和班组长进行安全谈话和过程问责,促进安全工作迈上新台阶。

冷轧硅钢厂:持续强化现场人员行为管控

本报讯(通讯员 赵素婕 岳九成)公司四季度安全工作会议召开后,冷轧硅钢厂结合实际明确提出,全面强化安全基础管理,以高风险作业活动跟踪为抓手,持续强化现场人员行为管控,确保四季度安全生产稳定顺行。

明确各层级职责,规范高风险作业活动跟踪具体要求。该厂明确,主管厂领导每月至少跟踪一项高风险作业活动,各作业区主管每月至少跟踪两项高风险作业活动,各作业区每周至少跟踪五项高风险作业活动,要求高风险作业活动有标准、有记录、有改进措施。安全科

月度、季度作出安全评价验证。

运用高风险作业跟踪结果,进一步强化安全监控视频使用。该厂提出,在涉及高风险作业活动、高风险设备、高风险作业的区域,全部安装人员行为监控摄像设备。厂安全科每月检查并将落实情况通报全厂,对于涉及高风险作业活动、高风险设备、高风险作业区域没有实现摄像监控覆盖的,对相关人员进行考核,并纳入作业区季度安全评价。

持续推进“三反”歼灭战,加强违章记分管理及结果应用。针对各作业区违章查处尺度不一的现象,厂安委会进一步明确奖罚标准,作为厂

《2018年安全管理专业经济责任制》的补充,在四季度正式实施。结合三季度事故事件特点,安全科组织编制“人机、人钢接触作业环节十条禁令”,配套实施培训教育、岗位实施的相关要求,作为四季度“三反”歼灭战的重点进行检查、跟踪、评价。

该厂要求全体干部职工强化责任担当,牢记“再忙也要保安全”,严格落实《2018年安全管理专业经济责任制》要求,通过持续强化人员行为管控,全力提升安全管控水平,确保四季度安全生产稳定运行,为冷轧硅钢厂高质量发展提供可靠的安全保障。



近日,太原市公安系统集中销毁非法枪支、管制器具以及报废公务用枪行动在炼钢二厂北区进行,为惩治枪爆犯罪,消除枪爆隐患,维护社会稳定秩序奠定了基础。图为集中销毁现场。

刘宝宝 摄

我所做的第三件事,就是努力把“人民选我当代表,当好代表为人民”作为自己的座右铭,积极为循环经济、绿色发展献计出力、添砖加瓦。

山西是能源大省。长期以来,山西用煤支援了全国,却给自己留下了大量的煤矸石,既侵占耕地,又污染环境,堵得我心发慌!1993年至2003年,我当选为第八届、九届全国人大代表。记得2002年3月,在九届全国人大五次会议上,我提出《煤矸石综合利用建议和墙体材料革新与建筑节能问题》提案,受到国务院有关部门的重视。北京申奥成功后,我就想到了用煤矸石作原料,发展新型墙体,建设奥运工程。我的提案直接推动了全国用煤矸石、粉煤灰等工业废弃物发展新墙体事业的快速发展,使大家认识到,禁止实心黏土砖生产是保护耕地、保护环境,变废为宝、造福子孙、功在千秋的大事。

助力绿色新发展

——李双良回顾改革开放40周年(三)

李双良 口述 李建国 整理

上世纪70年代,太钢东山矿就有个年产1万吨的水泥车间,由于连续亏损十几年面临被淘汰的境地。1988年,我在北京出差时获悉中国京冶集团建筑研究总院刚刚研发出“用钢铁废渣代替原生资源”的全新技术后,毫不犹豫就将此项技术引进回来,向太钢领导提出,不要国家投资一分钱,把东山水泥车间改造和扩建成专吃转炉钢渣、年生产30万吨高质量钢渣水泥厂。技术引进后当年就止亏,第二年盈利,第三年产钢渣水泥就达到了30万吨。如今,这个水泥厂已发展成年产规模达到200万吨大型的水泥生产企业,水泥生产所需的原材料90%来源于太钢的冶金固体废渣。

(下转第三版)